



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро курьер

№ 9 (10366)
8 февраля 2024 года
выходит по четвергам

ярагрокурер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+

«Семейный очаг» в Григорьевском



Районный праздник, посвященный открытию «Года семьи» в Ярославском муниципальном районе, состоялся в доме культуры деревни Григорьевское Заволжского сельского поселения. Большая семья Старостиных представила на праздничном мероприятии Некрасовское СП.

► Репортаж о событии смотрите на стр. 6

В номере

Парк «Березки»
станет краше

стр. 2

Путешествие
по ярославским
предместьям (0+)

стр. 3

В Муниципальном
совете ЯМР

стр. 5

Любовь к бисеру

стр. 7

«Ярославский
валенок»
приглашает! (0+)

стр. 12

Актуально

Шесть общественных пространств благоустроят в Ярославском районе

• yarregion.ru

Работы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в Ярославском районе в этом году запланированы в Туношне, поселках Михайловский, Красные Ткачи, Красный Бор, Ивняки и деревне Глебовское.

– Благодаря нацпроекту, инициированному Президентом РФ Владимиром Путиным, в целом в регионе в этом году приведем в порядок 27 территорий, – пояснил министр ЖКХ Ярославской области Алексей Рябченков. – Сейчас в муниципальных образованиях проходят торгово-закупочные процедуры. На сегодня заключены контракты на выполнение работ по трем объектам – в поселках Борисоглебский, Красные Ткачи и Ивняки. Города

и сельские поселения меняются к лучшему: появляются современные зоны отдыха. И все с учетом мнения жителей.

Так, в парке «Солнечный» в Туношне, который стал одним из любимых мест отдыха жителей Ярославского района, в этом году собираются провести восьмой этап благоустройства. Первый был сделан семь лет назад.

– Раньше на месте комфортного парка с игровой зоной, хоккейным кортом, уютной парковой зоной с лавочками и беседкой у пруда был пустырь, – рассказала глава Туношенского сельского поселения Наталья Печаткина. – Вместе с жителями нам удалось привести эту территорию в порядок. Четыре года назад в селе появилась первая в районе Аллея Героев. Обустроили территорию у памятника героям Великой

Отечественной войны: отремонтировали мемориал и установили новые таблички с именами участников войны. Построили футбольное поле и обустроили хоккейный корт.

Площадками для зимнего отдыха в Ярославской области стали общественные пространства, благоустроенные по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

Зимние мероприятия проводят и в Экопарке в поселке Красный Бор. Благоустройство этого объекта началось в 2021 году, а в 2023-м в рамках федерального проекта был завершен третий этап обустройства. За три года в парке проведено озеленение, сделаны пешеходные дорожки, уличное освещение, зоны отдыха, организовано видеонаблюдение, установлены шезлонги, лавочки и урны, обустроены детский городок,

ЖИЛЬЕ
И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

место для катания на скейте, универсальная спортивная площадка.

– В любое время года парк пользуется большой популярностью. Здесь всегда многолюдно, особенно в этом году, – рассказал глава Ярославского района Николай Золотников. – Чтобы создать приятную праздничную атмосферу в парке, при поддержке губернатора Михаила Евраева и регионального правительства сделали новогоднюю подсветку, установили елку и детские горки.

В этом году работы будут продолжены. В рамках четвертого этапа в Экопарке запланированы установка входной группы и обустройство зоны амфитеатра.



**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА
ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ
КОНТРАКТА –
405 000 РУБЛЕЙ**

195 000 рублей
федеральная выплата
210 000 рублей
региональная выплата

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ
Льготы
для участников СВО**

Подробности о военной службе по контракту – на сайте <https://контракт76.рф/>

Обращаться лично – в военный комиссариат Заволжского района г. Ярославля и Ярославского района: **г. Ярославль, Тверицкая набережная, 14а; тел. (4852) 24-04-78.**

ПО ПОРУЧЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

Глава
государства
Владимир Путин:

“ У нас, по оценкам демографов, на протяжении более чем десятилетия число молодых людей будет постоянно расти, и очень скоро ребята, которым сегодня 10-12 лет, придут учиться в техникумы и вузы. И конечно, мы должны уже сейчас, сегодня работать над тем, чтобы предоставить им широкие, качественно новые условия для самореализации, для успешного карьерного и жизненного роста, для того чтобы они стали настоящими профессионалами в своем деле и получили надежные ценностные, нравственные ориентиры. Это без всякого преувеличения задача стратегического общенационального уровня.

kremlin.ru

Кадры решают все

Начальник
управления
образования
администрации
ЯМР Любовь
Корсакова:

В образовательных учреждениях Ярославского района, как и во всей стране, в 2023-2024 учебном году реализуются программы внеурочной деятельности по профориентации.

Курс занятий «Россия – мои горизонты» рассчитан на обучающихся 6–11 классов. Он нацелен на формирование у школьников готовности к профессиональному самоопределению, ознакомление их с миром профессий и федеральным и региональным рынками труда. В его рамках проходят профориентационные уроки, диагностика, моделирующие профессиональные пробы. Каждый четверг ученики 6–11-х классов знакомятся с современными профессиями и состоянием рынка труда, отраслями российской экономики,

достижениями страны в науке и технологиях.

Ряд занятий из полного курса «Россия – мои горизонты» содержат региональный компонент для знакомства школьников с местными экономическими реалиями.

Образовательные учреждения сами выбирают предприятия и организации для профориентационных экскурсий и встреч.

Кроме того, строящаяся школа в п. Заволжье станет Агрошколой. Ярославский район сельский, здесь много сельскохозяйственных предприятий. Важно помочь их коллективам получить в будущем грамотные, заинтересованные в своем деле кадры.

Образование

Приобщились к авиации

• Борис Куфурин

Ребята из Мокеевской школы приняли участие в очередном мероприятии проекта «Ярославские авиаторы. Помним о подвиге».

В детской библиотеке имени В.В. Терешковой города Ярославля ее заведующая Галина Буянова раскрыла одно из основных направлений работы со школьниками – изучение космонавтики и летного дела. Руководитель проекта Андрей Серов рассказал о выставке, посвященной авиаторам Ярославии, и про-

вел практические занятия. Ребята работали на авиатренажере, виртуально управляя самолетами, на которых совершали свои подвиги ярославские летчики в годы Великой Отечественной войны, о чьих судьбах школьники написали исследовательские работы.

А кадеты отряда «ГРОМ» Росгвардии Ярославской области посетили перед Днем работника гражданской авиации России, который отмечают 9 февраля, побывали на экскурсии в авиационном центре «Левцово». Организовал ее руководитель этой организации Михаил Скворцов.



Управление самолетом на авиатренажере

Актуально

Поддержка молодежных инициатив

• Нина Демина

Начался прием заявок в состав Молодежного правительства Ярославской области.

Общественный орган создан для поддержки молодежных и социальных проектов. Его участниками могут стать люди от 21 года до 35 лет. Все представители Молодежного правительства пройдут обучение по повышению уровня знаний в правовой, политической и других сферах, предложат свое

видение траектории развития социально значимых проектов в различных направлениях общественно-экономической жизни региона.

Заявку можно подать до 5 марта на федеральной платформе АИС «Молодежь России» по ссылке – <https://clck.ru/38aRPx>.



От четверга до четверга. События районной жизни

Догазификация продолжается

В Ярославском районе идут мероприятия по догазификации, которая проводится в соответствии с поручением Президента России Владимира Путина.

На начало февраля принято 2 757 заявок на догазификацию, заключено 2 658 договоров, газ доведен до границ 2 082 участков, выполнено 1 180 подключений.

Проекты благоустройства

На расширенном совещании в администрации Карабахского сельского поселения обсудили проект благоустройства парка «Березки» в поселке Красные Ткачи и реконструкции родника.

Во встрече участвовали представители администрации Ярославского района, управления архитектуры и градостроительства ЯМР, проектной, подрядной организаций и инициативной группы в лице депутатов Муниципального совета поселения, учителей и местных жителей.

Решено внести изменения в проект благоустройства родника. Подрядная организация по благоустройству парка «Березки» определена. Первый этап работ начнется весной 2024 года. В него входят устройство беговой, роллерной, пешеходной дорожек и организация освещения.

Дарите книги! (0+)

С 12 по 18 февраля пройдет Восьмая общероссийская акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному

дню книгодарения, который отмечается 14 февраля.

Инициаторы акции – Российская государственная детская библиотека и Ассоциация «Растим читателя» – проводят ее при поддержке Минкультуры России, Российского книжного союза и Ассоциации книгораспространителей России.

Библиотеки Ярославского района будут рады принять в дар художественную литературу. Все книги найдут своего читателя.

Повысили квалификацию

В 2023 году 13 работников культуры Ярославского района получили возможность профессионального развития благодаря федеральному проекту «Творческие люди» национального проекта «Культура».

Переобучение и повышение квалификации в лучших творческих вузах страны дает возможность работникам культуры раскрыть свой творческий потенциал и улучшить профессиональные навыки.

Ознакомились со спилс-картами

Вице-президент Всемирной федерации спилс-карт по Ярославской области Дмитрий Колчин провел презентационную встречу в Григорьевской средней школе.

Он ознакомил обучающихся с Федеральной просветительской программой «Знаю Россию – служу Отечеству», рассказал о чемпионатах по скоростной сборке спилс-карт в Ярославском районе. Затем ребята, поделившись на команды из

трех человек, проверили свои знания административно-территориального устройства, собрав спилс-карты Ярославской области и нашего района.

Помогли птицам

К акции «Покорми птиц зимой!», проходящей в музее-заповеднике «Карабиха», присоединились ребята из детских садов «Ленок», «Солнышко», «Золотой петушок» и «Красная шапочка».

Малышей встречал сказочный персонаж – Баба-яга, костяная нога. Для детей и их родителей были подготовлены подвижные игры и конкурсы, ребусы и загадки, творческие поисковые задания.

Патриотическая акция

Продолжается патриотическая акция «Дорогою памяти».

К расчистке мемориалов присоединились коллективы детских садов поселков Дубки и Красные Ткачи, ученики Туношенской и Карабахской школ. Учащиеся Пестрецовской школы освободили от снежного плена мемориальный комплекс в деревне Дымокурцы. Продолжают работу волонтеры из сел Толбухино, Ширинье, деревни Иванищево, поселка Лесная Поляна и других населенных пунктов.

День донора

В ФОКе поселка Красные Ткачи прошел День донора. Забор крови осуществляется с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм.

Также в этот день жители поселка Красные Ткачи смогли пройти диспансеризацию.

Памяти воина

При выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции погиб наш земляк, заместитель командира мотострелковой роты 27 гвардейской отдельной мотострелковой бригады по военно-политической работе майор

**ЕМЕЛЬЯНОВ
Олег Вячеславович.**

Потомственный военный, выпускник Ярославского высшего военно-финансового училища им. генерала армии А.В. Хрулева, ветеран боевых

действий в Чеченской Республике, Олег Вячеславович мобилизован 25 октября 2022 года.

Он показал пример стойкости и самоотверженности, сохранил верность присяге, отдав жизнь во имя безопасности нашей страны, за мирное и свободное будущее народа России.

За мужество и героизм майор Емельянов удостоен государственных наград: медали «За отличие в военной службе» 3 степени и Ордена Мужества (посмертно).

Разделяя горечь невосполнимой утраты, Администрации Ярославского муниципального района и Туношенского сельского поселения выражают глубокие соболезнования родным и близким Олега Вячеславовича Емельянова. Его самоотверженность и преданность воинскому долгу – пример для новых поколений.

Светлые воспоминания о человеке, который честно и достойно прожил свою жизнь, сохранятся в наших сердцах.

Похороны состоятся на военно-мемориальном кладбище г. Ярославля в пятницу, 9 февраля, в 11 часов.

Спорт

Уверенные победы

Сыграны игры восьмого тура первенства Ярославского муниципального района по мини-футболу сезона 2023–2024 годов.

В Первой лиге команда «Дубки» одержала победу над соперниками из Ивняков со счетом 8:4 и, набрав 22 очка, уверенно лидирует в первенстве. Расположившиеся на втором месте футболисты из Лесной Поляны

в этом туре обыграли команду «Север» – 3:2.

В третьей игре тура команда Курбского поселения со счетом 7:2 переиграла представителей Туношны.

Во Второй лиге футболисты из Щедрино крупно переиграли соперников из Заволжского поселения – 14:6 и лидируют в своей лиге с 20 очками. На три очка меньше у занимающей

второе место команды Некрасовского поселения, которая в этом туре переиграла соперников из «Молота» со счетом 5:3.

В матче «Городок» – Кузнецихинское поселение гостям объявлено техническое поражение – 5:0.

В следующем, предпоследнем туре лидеры встречаются между собой.

Троевластие лидеров

Состоялись игры четвертого тура Кубка главы Ярославского муниципального округа по хоккею с шайбой среди любительских команд городского и сельских поселений ЯМР.

Лидеры турнира, «Викинг» из Пестрецово и «Кристалл» из Кузнецихи, одержали очередные победы, переиграв команды «Север» из Дубков (6:3) и Некрасовского поселения (6:2), соответственно. Теперь три команды – «Викинг», «Кристалл» и «Олимп» – из Туношны набрали по шесть очков и лидируют в первенстве.

В третьем матче тура очередное, четвертое поражение потерпел «Рубин» (Туношенское СП), в этом туре – от «Сокола» из Щедрино со счетом 2:5.



С этого года лучшие игроки каждого матча Кубка Главы получают сувенирную продукцию. В четвертом туре награждены Иван Михайленко («Сокол», Щедрино), Сергей Филиппов («Север», Дубки) и

Даниил Канев («Кристалл», Кузнециха).

В пятом туре (11 февраля) в поселке Щедрино встретятся «Сокол» и «Олимп», в поселке Дубки – «Север» и «Кристалл», а в деревне Пестрецово – «Викинг» и «Рубин».

Выезд «Медведей» в Кострому

Баскетбольный клуб «Медведи» Ярославского муниципального района провел очередную игру открытого Чемпионата Костромской области по баскетболу.

Соперником ярославских баскетболистов была костромская команда «Строитель».

После первой половины игры наши парни уверенно вели в счете + 12, но после перерыва потеряли концентрацию и сами себе создали напряженную концовку, когда пришлось отыгрываться с - 4 на последних минутах. В итоге 54:53 – победа БК «Медведи» ЯМР.

За два тура до конца регулярного первенства ярославская команда продолжает бороться за место в призовой тройке.

13 февраля БК «Медведи» встретятся с командой Костромского государственного университета.

Подготовил Александр Набоков

Фристайл в Подolino 0+

• yarregion.ru

В спортивном комплексе «Подolino» 29 февраля и 1 марта пройдет Кубок чемпионов по фристайлу в дисциплине «акробатика» с участием сборных команд России и Белоруссии.

Для всех болельщиков и посетителей спортивного комплекса открылась обязательная бесплатная регистрация для прохода на территорию в дни проведения соревнований.

Проход на территорию для болельщиков также будет бесплатным, но при обязательном предъявлении паспорта и индивидуального QR-кода, который

можно получить по ссылке – <https://russiaring.com/event/Podolino24>.



Обязательно указать ФИО на русском языке, без символов и сокращений, контактный телефон и адрес электронной почты – на нее и поступит QR-код. Отдельная регистрация необходима на каждый из дней соревнований.

29 февраля – командные выступления, 1 марта – торжественная церемония открытия соревнований, а также индивидуальные состязания. Именно тогда все гости мероприятия станут свидетелями спортивной борьбы, захватывающих трюков и опасных элементов, а также участниками настоящего семейного праздника. Болельщиков ждут интерактивная развлекательная программа, выставка народных промыслов, ярмарка и зона гастрономии под открытым небом.

Пройти регистрацию необходимо до 12.00 22 февраля.

10 февраля 12.00 0+

Ивняковский Дом культуры

РАЙОННЫЙ КОНКУРС ВОКАЛИСТОВ

Шлягер Ретро

ЛУЧШИЕ ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ И СОЛИСТЫ ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА

Цена билета – 100 рублей

Ярославский район поселок Ивняки ул. Светлая, д. 4

Телефон для справок: 8 (4852) 67-97-49

РЕКЛАМА

Туризм

Знай родной край! 0+

• Наш корр.

В Ярославском районе стартовала туристско-патриотическая акция «Путешествие по ярославским предместьям», приуроченная к 95-летию ЯМР и Году семьи в Российской Федерации.

Участникам, жителям и гостям района всех возрастов предлагается посетить 95 историко-культурных и природных объектов нашей малой родины из предложенного списка на выбор.

Акция, в рамках которой проводятся творческие конкурсы, завершится 30 июня.

Партнеры мероприятия – Ярославский областной центр детского туризма и Ярославское областное отделение ВООПИИК. С положением о проведении акции и творческих конкурсов можно ознакомиться в группе «Туризм Ярославского муниципального района» в социальной сети «ВКонтакте»



Человек и природа

В ярославских лесах стартовала перепись «населения»

• Андрей Смирнов,

главный специалист отдела государственного надзора министерства лесного хозяйства и природопользования Ярославской области

Зверей и птиц считают по отработанной годами схеме. Основной метод мониторинга – зимний маршрутный учет. Делают это учетчики – егеря региональных охотхозяйств. Численность зверей определяют по следам. Во всех охотничьих хозяйствах егеря проходят по лесам, полям и болотам в поисках следов диких животных и птиц.

Сегодня вместо лыж переписчики ездят на снегоходах. Ведь протяженность маршрутов может быть большой. Лыжи, конечно, тоже используют. В основном в тех местах, куда снегоходам уже не проехать. У каждого по 2-3 маршрута протяженностью 10 километров – нагрузка серьезная.

Один маршрут учетчики проходят два дня. В первый проводят так называемую затирку всех попавшихся на пути следов, во второй – подсчитывают свежие следы, появившиеся в течение суток. Так учет получается наиболее точным.

На карандаш берут следы лося – самого многочисленного зверя, оленя, кабана, лисы, рыси, куницы, белки и других пушных, а также птиц – рябчика, тетерева, глухаря. Количество следов с помощью формул переводят в количество животных. Традиционно в регионе проводятся четыре вида зимнего учета численности охотничьих ресурсов. Но основной из них – зимний маршрутный учет.

Цифры подытожат к 1 марта. А вот численность медведей подсчитают летом – сейчас косяки спят.

Происшествия

По данным единой дежурно-диспетчерской службы ЯМР, в период с 30 января по 7 февраля на территории района зафиксировано:

- 3 пожара (1 дом, ферма, дачный домик);
- 1 ДТП (2 пострадавших).

В связи с предпагодковым сбросом воды с Рыбинского гидроузла и увеличением скорости течения Волги возможно образование промоин в русле реки. На территории района осуществляется контроль за гидрологической обстановкой. Будьте внимательны при выходе на лед!



НОВОСТИ РЕГИОНА

«Школа 21» открылась в Ярославле

В Ярославле открылся кампус «Школы 21». Проект реализует Сбер в партнерстве с Правительством региона.

В торжественной церемонии участвовали губернатор Ярославской области Михаил Евраев, президент, председатель правления Сбербанка Герман Греф и директор «Школы 21» Александр Федяков.

– Хочу поблагодарить весь коллектив Сбера за поддержку в реализации этого проекта и всех, кто принимал участие в открытии ярославского кампуса, – сказал Михаил Евраев. – Это крутой проект для столицы Золотого кольца России. «Школа 21»

имеет серьезное значение для развития региона. Это настоящий прорыв и шаг вперед. У нас промышленно развитая территория, и спрос на IT-кадры огромный – он значительно превышает предложение. Планируем сделать Ярославль крупным цифровым хабом не только для нашей области, но и для соседних регионов.

Ярославский кампус школы стал седьмым в России, также проект действует в Москве, Казани, Новосибирске, Сургуте, Великом Новгороде и Якутске. На обучение поступило более 2 тысяч заявок. Первый отборочный интенсив проходят

160 человек в возрасте от 18 до 52 лет, из них 42% – жители Ярославской области.

Поступление в школу не зависит от предыдущих знаний, опыта работы, умения программировать и наличия дипломов. Обучение проходит на отечественной цифровой образовательной платформе и ориентировано на актуальные потребности рынка.

– Нам бы хотелось, чтобы дальнейшее развитие было очень бурным, – добавил губернатор. – И если в Москве намерены удвоить количество обучающихся в «Школе 21», то мы нашу школу на 300 мест хо-



тим утроить. У нас уже родились планы, и мы обсуждаем строительство рядом здания, чтобы

появилось современное общежитие для тех, кто здесь учится, и новые пространства.



В Ярославской области дан старт Году семьи

В Ярославле торжественно и ярко открыли Год семьи. Праздник прошел в КСК «Вознесенский» и собрал семьи с детьми из разных муниципальных образований. В их числе победители и участники областных и муниципальных конкурсов, многодетные и приемные семьи.

– Поддержка семей с детьми была и остается одним из приоритетов в работе Правительства Ярославской области, –

подчеркнул губернатор Михаил Евраев. – Ввели новые виды помощи, реализуем программу по улучшению жилищных условий семей с восемью и более детьми, продолжаем региональный проект для новорожденных «Привет, малыш!». Особое внимание уделяем семьям участников СВО. Эта работа будет продолжена.

Для гостей праздника также прошла интерактивная программа с играми

и конкурсами. Артисты театра юного зрителя показали спектакль по мотивам сказки Николая Носова «Незнайка-путешественник».

С приветственным словом к приглашенным обратилась заместитель председателя Правительства региона Лариса Андреева.

– В Ярославской области проживают 143 тысячи семей, в которых воспитываются более 270 тысяч несовершеннолетних детей.

Более 13 тысяч семей в регионе многодетные, – рассказала Лариса Андреева. – Год семьи в Ярославской области будет насыщен событиями, старт которым мы даем сегодня.

2024 год указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом семьи. Старт ему глава государства дал 23 января в рамках всероссийского форума «Родные – Любимые» на международной выставке-форуме «Россия».

Начинается проектирование ярославского центра по разработке компонентов для беспилотников

– Создадим в регионе научно-производственный центр по разработке компонентов для беспилотников, – написал в своем телеграм-канале губернатор региона Михаил Евраев. – Рассказывал о проекте в октябре. Сейчас перешли на этап конкретных действий. Проектирование центра начнем в этом году, открытие планируем на 2026-й. Мы являемся участниками национальной программы по развитию отечественных беспилотных авиационных систем и обладаем необходимыми научными, производственными и кадровыми ресурсами.

В работе участвуют вузы региона. В соответствии с задачами нацпроекта «Беспилотные авиационные системы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным, дополнительные специальности инженерного профиля появятся в Демидовском университете, ЯГТУ и ЯГТУ.

Новые вызовы стоят и перед системой здравоохранения. Для минимизации рисков и послед-



ствий распространения тяжелых инфекционных болезней Ярославский государственный медицинский университет открывает программу специалитета «Медико-профилактическое дело». Также в ЯГМУ начнут обучение по профилю «Медицинская кибернетика», откроются программы магистратуры по направлениям «Промышленная фармация» и «Биотехнология».

Новые направления в соответствии с государственными задачами вводятся и в гуманитарных вузах. В частности, в ЯГПУ

имени К.Д. Ушинского в этом учебном году уже начали подготовку магистров по профилям, касающимся духовно-нравственной культуры русского народа.

– Открытие новых направлений подготовки специалистов определено приоритетами на будущее. Они позволяют спрогнозировать, представители каких специальностей в дальнейшем потребуются нашему региону и всей России, – сказал министр социальных коммуникаций и развития НКО Ярославской области Дмитрий Юнусов.

В Ярославской области внедряют систему долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами

С сентября 2023 года в Ярославской области внедряется система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Она апробируется в Ярославле, Переславле-Залесском и Гаврилов-Ямском муниципальном районе и в дальнейшем будет распространена на весь регион.

Услуги уже получили 250 жителей области. Работу ведут помощники по уходу, которые проходят специальную программу повышения квалификации. В систему также включены школы для членов семьи и родственников пожилых граждан.

– На сегодняшний день внедрение стационарозамещающих технологий, оказание качественных социально-медицинских услуг в домашних условиях – одно из основных направлений государственной социальной политики, – отметила заместитель

председателя Правительства Ярославской области Лариса Андреева. – В регионе система долговременного ухода уже работает, пока это только восемь социозащитных учреждений в трех муниципальных образованиях, но уже видны результаты слаженной работы ведомств.

Прокаты комплексных центров социального обслуживания населения укомплектованы необходимой техникой. В 2023 году более 14 млн рублей из федерального бюджета направлено на закупку 2258 средств реабилитации и ухода. Это функциональные механические кровати, противопролежневые матрасы и подушки, поворотные диски для пересаживания, комнатные и прогулочные кресла-коляски с ручным приводом, костыли с опорой под локоть с устройством противоскольжения и многое другое.

В Муниципальном совете ЯМР

Ярославские предместья: свет, дороги, бюджет

● Антон Белов
Фото пресс-центра администрации ЯМР

В актовом зале администрации Ярославского муниципального района состоялось внеочередное заседание Муниципального совета ЯМР.

В нем приняли участие глава района Николай Золотников и председатель районной Общественной палаты Петр Муханов.

Депутаты рассмотрели ряд неотложных вопросов, связанных с необходимостью выполнения поручений губернатора Ярославской области Михаила Евраева в части централизации системы уличного освещения, а также мероприятий по благоустройству территорий.

Результатом работы Муниципального совета стало решение о принятии органами местного самоуправления ЯМР полномочий поселений в части проведения мероприятий по благоустройству относительно организации уличного освещения на 2024 год. Вместе с тем установлено, что полномочия органов местного самоуправления городского поселения Лесная Поляна, Заволжского, Ивняковского, Карабихского, Кузнечихинского, Курбского, Некрасовского, Туношенского сельских поселений по организации уличного освещения, реализуемые ими за счет средств местных бюджетов



Голосование на Муниципальном совете ЯМР

соответствующих поселений без использования межбюджетных трансфертов из областного бюджета, органам местного самоуправления Ярославского муниципального района не передаются.

По мнению Николая Золотникова, несмотря на изменение направления потоков денежных средств главам поселений нельзя отстраняться от решения связанных с уличным освещением вопросов и необходимо постоянно быть в курсе положения дел.

– Важно, чтобы в населенных пунктах было светло! – подчеркнул глава района.

Депутаты внесли изменения в свое решение от 22 декабря 2023 года № 107 «О передаче полномочий органов местного самоуправления Ярославского муниципального района по зимнему содержанию автомобильных дорог местного значения органам местного самоуправления сельских поселений Ярославского муниципального района на 2024 год» и рекомендовали главе ЯМР заключить дополнительное соглашение к соглашению о передаче органам местного самоуправления Ивняковского сельского поселения соответствующих полномо-

чий органов местного самоуправления районного уровня.

Внесены, кроме того, изменения в Устав Фонда развития Ярославского муниципального района – Ярославские предместья.

Исполнительный директор Фонда, заместитель председателя Муниципального совета ЯМР Александр Карсанов отметил, что поправки в этот документ существенно упрощают масштабную работу по оказанию помощи воинам-землякам, участвующим в специальной военной операции, а так-

же условия добровольного внесения средств со стороны являющихся меценатами представителей местного бизнес-сообщества.

Депутаты дополнили принятое ранее решение Муниципального совета ЯМР «О создании дорожного фонда Ярославского муниципального района Ярославской области» и утвердили перечень земельных участков, предлагаемых к передаче из муниципальной собственности в собственность Ярославской области.

Внесены необходимые изменения в решение Муниципального совета ЯМР от 21.12.2023 № 114 «О районном бюджете Ярославского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», связанные в том числе с необходимостью создания нового муниципального бюджетного учреждения ЯМР «Дорожное ремонтно-строительное управление».

Основные характеристики главного финансового документа на текущий год таковы: прогнозируемый общий объем доходов – 3 748 995 073 рубля; общий объем расходов – 3 870 300 073 рубля; дефицит бюджета – 121 305 000 рублей.

Утвержден генеральный план деревни Орлово Туношенского сельского поселения.

На внеочередном заседании коллеги досрочно прекратили полномочия депутата Муниципального совета Татьяны Ивановны Цельмин по ее просьбе.

Главе городского поселения Лесная Поляна Сергею Вьюнову перед началом заседания вручен почетный знак «За заслуги перед Ярославским районом».

Профилактика

Общение с психологами

● Наш корр.

Под руководством начальника отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР Натальи Беловой прошло совещание экспертной группы педагогов-психологов.

Группа создана при территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав для сбора информации о фактах агрессивного и противоправного поведения обучающихся, прогнозирования

деструктивных проявлений среди подростков, разработки условий безопасной психологической и физической среды в образовательных учреждениях и предупреждения чрезвычайных происшествий.

В мероприятии участвовали педагоги-психологи образовательных учреждений Елена Иванова, Татьяна Казакова и Александр Соколов. На заседании были приглашены консультант отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав управления по соци-

альной и демографической политике правительства области Оксана Смирнова и начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Некрасовского муниципального района Виктория Тихомирова.

Специалисты продолжили практику использования ресурсов экспертной группы в режиме «мозгового штурма» при рассмотрении конкретных проблемных ситуаций, связанных с не-

совершеннолетними, для выработки предложений по коррекции их поведения.

Встреча прошла в необычном формате. На заседание пригласили граждан

с детьми, которые получили возможность непосредственного общения с психологами, чтобы вместе наметить пути выхода из кризисных ситуаций.



Экспертная группа за работой

Культурный код

«Семейный очаг»
в Григорьевском

● Александр Набоков

Фото Вероники Виноградовой

В Григорьевском культурно-спортивном центре прошел районный праздник «Семейный очаг», который открыл череду мероприятий, посвященных объявленному Указом Президента России Году семьи.

Место события выбрано неслучайно. В 2022 году Григорьевский дом культуры был капитально отремонтирован в рамках инициативного проекта главы государства национального проекта «Культура».

Красивый, уютный зал собрал под сводами уважаемые трудовые династии, многодетные и молодые семьи, людей, которыми гордится Ярославский муниципальный район. Все они занимают активную жизненную позицию, отдают много сил на поддержание семейных традиций, сохранение ценностей любви, добра, нравственности и духовности.

Праздник, организованный управлением культуры ЯМР и специалистами Григорьевского ДК, прошел в теплой домашней обстановке. За столами, расставленными в зрительном зале, гостей ждали сладкие



Танцевальная студия «Недетское время»

угощения, выпечка, чай и напитки.

– Мне нравится в такой доброй семейной обстановке открывать Год семьи в Ярославском районе. Наша страна отличается трепетным и особым отношением к самому дорогому, что есть у нас, – к семье, к традиционным устоям. Это – наше достояние, – сказала на тор-

жественном открытии Елена Валентиновна Мартышкина, заместитель главы администрации Ярославского муниципального района по социальной политике.

За активную жизненную позицию, поддержание семейных традиций, сохранение ценностей любви, добра, нравственности и духовности цветы и приветственные



Начальник управления молодежной политики В. Староверова (слева) с семьей Веневцевых

адреса от главы Ярославского муниципального района получили представители десяти семей.

– В жизни каждого человека окружает множество людей, но самые важные и дорогие те, кого мы называем своей семьей, – поделилась участница праздника Анастасия Юрьевна Данилина, врач общей практики ЦРБ Ярославского района.

Среди награжденных семьи Кондря-Юнковых из села Сарафаново и Смирновых из поселка Михайловский, потомственные педагоги в четвертом поколении; молодая семья Харламовых из деревни Полесье, которая успешно воспользовалась социальным контрактом; творческая династия Старостиных и творческая семья – артисты Народного ансамбля «ДобройЯр», а также спортивная семья

Сотниковых из Дубков и активная молодая семья Веневцевых из поселка Заволжье.

Были также отмечены семьи Староверовых из Спас-Виталия, Данилиных из Курбы и Батаевых из Красного Бора.

Перед участниками праздника выступили творческие коллективы района: Образцовый ансамбль народной песни «Калинка», Народный ансамбль «ДобройЯр» (все – Леснополянский ДК, руководитель А. Шляхова), образцовый хореографический ансамбль «Задоринка» (Ивняковский ДК, руководитель А. Максимова), ансамбли «Серпантин» и «Конфетти» (руководитель Н. Мелентьева), танцевальная студия «Недетское время» (руководитель Н. Старостина) – все Михайловский дом культуры.

Карьера и семья – приоритеты жителей
Ярославской области на 2024 год

● Пресс-служба hh.ru Ярославль

Ярославль, 6 февраля – Служба исследований hh.ru, крупнейшей платформы онлайн-рекрутинга в России, провела опрос среди соискателей и выяснила, на какие задачи они планируют тратить больше всего времени в наступившем 2024 году. Опрос проводился с 12 по 20 января 2024 года среди 3 тысяч российских соискателей, в том числе из Ярославской области.

65% жителей Ярославской области сообщили, что в 2024 году намерены большую часть времени уделять своей работе и карьере. Эта сфера жизни наиболее важна для ИТ-специалистов (74%) и маркетологов (73%).

Семья стоит в приоритете на 2024 год у 45% жителей Ярославской области. Среди них 51% медиков и 50% представителей сферы высшего и среднего менеджмента. Кроме того, 40% опрошенных планируют активно вкладываться в саморазвитие. Причем чаще всего интерес к саморазвитию проявляют представители ИТ-сферы (60%), работники искусства и медиа (54%).

Ещё 30% жителей Ярославской области планируют в наступившем году уделять больше внимания своему здоровью, а 26% будут больше времени посвящать образованию. Для 21% в число приоритетов входят хобби и для 16% – спорт. Также часть опрошенных (7%) рассчитывает больше времени проводить с друзьями.

С точки зрения возрастных групп вкладываться в построение карьеры чаще прочих намерены соискатели 18-24 лет – 83%. Эта же категория лидирует и с точки зрения интереса к саморазвитию (58%) и образованию (41%). Уделять время своему здоровью чаще всего намерены респонденты 25-34 лет (40%), а семье – те, кому от 35 до 44 лет (49%).

Советы психолога

Счастье. Заверните два...

● Ирина Карпович,
практикующий психолог

Чего хотят все, так это счастье. О нем много говорят, его описывают и к нему стремятся. И обязательно, чтобы как у всех. Много лайков. И самое модное, а иначе какое это счастье?..

– И мне, пожалуйста, заверните, а лучше два, – сказала она, стоя у прилавка.

– Женщина, вам еще собаку надо. Бульдога. Вам французского или английского?

– Что вы! У меня аллергия на шерсть животных.

– Это вы не понимаете. Без собаки, самой топовой, какое счастье? Вы же не будете соответствовать рейтингу и как без собаки получите свои заветные лайки?

– Понимаете, мне ни лайки, ни собака не нужны. У меня аллергия.

– Это вы не понимаете, что такое счастье. Следующий! Проходите! Не задерживайте очередь.

Она грустно вышла из магазина, утирая рукой слезу: «Надо же, тушь отнюдь не топовая, а не размазалась... Что я, в самом деле, счастья себе не хочу? А какое оно, мое счастье?»

Огромных витрин на нее смотрели идеальные лица, словно приклеенные к идеальным телам без единого изъяна.

«Разве так бывает? – подумала она. – Идеальное, лощеное, не живое... А мое, это когда запах клубники с утра и ароматный чай. Не люблю я кофе. Горький. Так и не смогла привыкнуть к этому напитку».

Еще раз вздохнув, она оглянулась на магазин счастья и пошла к себе домой,



где не ждала ее никакая новомодная собака. И не было там никаких топовых лайков или что там еще надо для счастья...

Стоп. «А ведь это мой дом и счастье там должно быть мое, для меня. И хорошо должно быть мне», – решила она.

Вечером ее ждал ароматный чай, кружевные блинчики с клубничкой и новая глава книги, которая была по душе ей самой, а не из чужого «счастья».

А что для вас счастье?

Секреты ремесла

Любовь к бисеру

● Лариса Фабричникова
Фото автора

Наша собеседница Людмила Дмитриевна Фаринец из нового Курдумова – мастер по бисероплетению.

Красота окружала с детства

Родилась Людмила Дмитриевна в селе Шира Красноярского края, в живописном краю озер. Названия у них необычные – Шира, Беле, Иткуль. На берегах расположены курортные зоны с санаториями и туристическими базами.

Людмила Дмитриевна вспоминает, что благодаря маме Серафиме Алексеевне, замечательной рукодельнице, в их доме всегда было уютно и красиво. Мама вышивала гладью, крестом. Дом украшали эффектные, сшитые ею шторы, салфетки на комодах, скатерти. Все было заботливо создано мамой.

– Особенно запомнились изящные рифиченые вещи! – говорит Людмила Дмитриевна.

Впервые я услышала это слово – рифичение. Оказывается, это вышивка на скатертях, салфетках по краю с рисунком с дырочками, отороченными специальным швом.

Серафима Алексеевна хорошо шила, и даже на заказ. А ткани какие были тогда качественные – бархат, крепдешин, крепжоржет... Теплые воспоминания детства – как мама сшила дочери платье Золушки из капрона. И туфельки ее в пору Людмиле оказались, их украсили блестящими кусочками елочных игрушек. Сказочная Золушка получилась! Видимо, способности к рукоделию передались Людмиле Дмитриевне от мамы. Она тоже шьет, вяжет, вышивает. Но главное ее увлечение уже несколько лет – бисероплетение. Оно появилось, когда Людмила Дмитриевна вышла на пенсию. А до этого на хобби времени мало оставалось.

В эпицентре событий

Людмила Дмитриевна – очень трудолюбивый человек, всегда работала много, с полной самоотдачей. В Красноярске трудилась на заводе химволокна мотальщицей в передовой комсомольско-молодежной бригаде. И всегда занималась спортом.

Предлагали ей должность секретаря комсомольской организации. Но отказалась: по сменам удобнее работать, да и зарплата выше.

Юность, замужество. В 1975 году родился сын. Но семейная жизнь не заладилась, и Людмила с ребенком уехала на Север, в Нерюнгри. И там встретила настоящую любовь. Вышла замуж, и в 1985 году родились две дочери – близнецы. А сейчас у Людмилы Дмитриевны шестеро внуков.

В Нерюнгри она работала на автобазе, на ремонтно-механическом заводе в автотранспортном цехе – техником, инженером. Активно занималась общественной работой – в цехкоме, профкоме, в комиссии по трудовым спорам. Всегда была в эпицентре событий, хорошо ладилась с людьми, помогала нуждающимся.

После 25 лет жизни на Севере семья решила переехать в другой регион. И выбрали супруги Ярославскую область. Заключили в 2018 году договор на возведение дома со строительной компанией, а в 2019 году приехали в новое Курдумово.

Главное увлечение

Когда Людмила Дмитриевна ушла на заслуженный отдых, не смогла сидеть без дела, вязала крючком, обустроивала дом. Скучать было некогда. А когда появился компьютер, стала смотреть в интернете мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству. Ведь правильно говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Сначала пыталась научиться лепить из глины. Но что-то не пошло, как-то душа не лежала к этому делу.

И вот Людмила решила заняться бисероплетением, оно ее увлекло. В этом творчестве есть очень сложные схемы. Разобраться в них можно, но все-таки лучше посмотреть, как профессионалы делают, благо с помощью Интернета это возможно. Людмила Дмитриевна изучала техники бисероплетения, их довольно много: французское плетение, игольчатое, петельное, сетчатое, монастырское, кирпичный стежок и другие. Сначала создавала несложные вещи. Но постепенно, когда освоила способы плетения, появились уверенность, самостоятельность и началось настоящее творчество.

Как добрая фея, Людмила Дмитриевна извлекает из своих волшебных коробочек изящные, красивые украшения. Немало пришлось потрудиться, чтобы создать вещи, вызывающие восторг и восхищение.

Никогда не думала, что из бисера можно сделать галстучки. Они загадочно переливаются разными цветами. Один галстук мастер отправила в подарок племяннице, которая учится в Лондоне на дизайнера. И ей очень понравилась эта вещь.

А мне особенно приглянулись колье и браслет, выполненные в технике «мех». Нежнейшие украшения в белых и розовых тонах. Хочется ими любоваться. Мастер так и назвала эту работу – «Нежность». Она отмечена на творческом конкурсе «Ярославль мастеровой», проходившем в областном центре в 2023 году. Людмила Дмитриевна стала победителем



в номинации «Бисероплетение». Более 450 работ участников конкурса были представлены на выставке в областной библиотеке имени Н.А. Некрасова. Здесь можно было полюбоваться и произведениями Людмилы Фаринец. Они получили высокую оценку зрителей.

Великолепны броши, бусы из бисера и самоцветов, созданные Людмилой Дмитриевной. Оригинальны, изящны воротнички, которые преобразят, сделают нарядным любое, даже скромное платье. За всем этим великолепием – большой кропотливый труд мастера.

Требовательна к себе

– Бывает, сделаешь вещь, а потом разочаруешься в форме, цвете, самой композиции и распустишь. А когда придет вдохновение, получается более удачное произведение. Люблю работать долго, бисероплетение

захватывает так, что порой не замечаешь времени.

Для создания украшений Людмила Дмитриевна использует японский бисер. Он самый дорогой и качественный. Выписывает материал из Москвы, Санкт-Петербурга, Симферополя... Есть еще чешский и китайский бисер, но мастер предпочитает японский.

Людмила Фаринец всей душой полюбила бисероплетение. Это настоящее творчество! Оно умиротворяет, успокаивает, дает возможность проявить фантазию.

Мастер постоянно совершенствуется, ее работы становятся более изысканными. Это эксклюзивные вещи, рождающиеся в умелых, чутких руках.

Людмила Дмитриевна проводила мастер-классы по бисероплетению в школе, в областной библиотеке. Дети очень увлеклись. Уроки пролетели как одно мгновение. Не оказалось равнодушных к бисероплетению.

Произведения мастера были одними из самых ярких, запоминающихся на ярмарке в Курдумове. Ее организовали сами жители. И столько среди них талантливых людей! Курдумовцам пришлось по душе произведения Людмилы Дмитриевны, они восхищались ими, ведь красота никого не может оставить равнодушным.

Супруг Людмилы Дмитриевны поддерживает ее хобби. Впереди новые работы! Мастер создает свои произведения с любовью и вдохновением. Без искренних, светлых чувств не получатся вещи, которые порадуют зрителей.



Работы мастерицы из нового Курдумова

Портрет на фоне юбилея

• Борис Куфурин

Этот человек всегда подтянут, собран и готов прийти на помощь. Всю жизнь он посвятил спасению людей. Сейчас полковник запаса Алексей Хохлов руководит отделом по военной мобилизационной работе, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям администрации Ярославского муниципального района. 7 февраля ему исполнилось 55 лет.

– Алексей Венедиктович, как Вы пришли в профессию?

– Я родился и вырос в Костроме, в обычной семье. В 1986 году, после окончания средней школы, решил попробовать свои силы и поступил в Костромское высшее военное командное училище химической защиты. Там я попал в хороший коллектив и не пожалел о принятом решении. Приучился к армейской дисциплине, ответственности за товарищей. Четыре года учебы пролетели незаметно.

Окончив училище, получил звание лейтенанта и распределение на Дальний Восток. Последовал совету старших товарищей: пока молодой, послужить вдали от дома. Так я оказался в бригаде гражданской обороны, которая дислоцировалась в 50 километрах от города Хабаровска. В декабре 1990 года было образовано Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, и бригада перешла в его подчинение.

– Как складывалась Ваша служба на Дальнем Востоке?

– За восемь лет прошел путь от командира взвода до начальника химической службы бригады, от лейтенанта до майора. Событий было много, скучать не приходилось. Как лето, так горячий сезон для спасателей.

Участвовал в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера: пожаров, наводнений, аварий, взрывов газа и других. Памятно землетрясение, произошедшее в мае 1995 года на Сахалине, очень масштабное по своим последствиям. Мы разгребали завалы, искали погибших. Когда разбился самолет в Хабаровском крае, искали «черный ящик», части воздушного судна, останки тел.

Служить на Дальнем Востоке было интересно. Природа там совсем другая, богатая и разнообразная. Резко континентальный климат:



Алексей Хохлов:

Мое призвание – ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ

зимой – сильные морозы, летом – жара с москитами... Хорошие условия для рыбалки и охоты.

Я получил опыт и решил двигаться дальше. В 1998 году поступил на факультет гражданской обороны Военно-инженерной академии Министерства обороны РФ, которая находилась в Москве. За три года учебы повысил свой профессиональный уровень в организационных вопросах в области гражданской обороны. Окончил академию с красным дипломом и правом выбора места дальнейшей службы.

– Почему выбрали Ярославль?

– В Костроме тогда не было подходящих мест для службы, и я выбрал Ярославль. Так в 2001 году стал начальником управления по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям по Кировскому району города Ярославля, получил звание подполковника. Затем перешел в Главное управление МЧС России по Ярославской области, служил в должности заместителя начальника Главного управления по гражданской обороне и защите населения.

Скучать на службе не приходилось: разливы нефтепродуктов, аварии на объектах топливно-энергетического комплекса ЖКХ, взрывы, обрушения подъездов жилых домов, подъем затонувших судов и многое другое. Принимал непосредственное участие в ликвидации последствий крушения самолета с хоккеистами

ХК «Локомотив» на борту, непосредственно работал с родственниками погибших.

В 2012 году в звании полковника уволился в запас, но продолжил работу в прежнем направлении – в августе 2013-го стал начальником отдела по военной мобилизационной работе, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям администрации Ярославского муниципального района.

– Чем занимается возглавляемый Вами отдел?

– Деятельность отдела разнообразна. Во-первых, это военно-мобилизационная работа, которую мы осуществляем совместно с военным комиссариатом по Заволжскому району Ярославля и Ярославскому району. Данное направление особенно актуально в рамках проведения частичной мобилизации и разъяснительной работы по привлечению граждан на контрактную службу.

Во-вторых, планирование и проведение мероприятий в области гражданской обороны. Сюда входит организация управления районом в особый период, поддержание в постоянной готовности системы оповещения населения о возможных угрозах нарушения жизнедеятельности, первоочередное жизнеобеспечение населения, предоставление средств индивидуальной и коллективной защиты, а также доведение до жителей правил поведения при чрезвычайных ситуациях.

В-третьих, проведение мероприятий по преду-

преждению и ликвидации чрезвычайных (аварийных) ситуаций на территории района и защите населения от их последствий.

Сотрудники отдела занимаются обеспечением безопасности на водных объектах, в том числе при проведении Крещенских купаний и в летний сезон. Во взаимодействии со специалистами поселений проводят разъяснительную работу среди жителей района по вопросам пожарной безопасности и безопасности на водных объектах.

Являюсь заместителем председателя районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и принимаю непосредственное участие в предупреждении и ликвидации аварий.

В рамках повседневной деятельности, в целях организации контроля за оперативной обстановкой, организована совместная работа отдела по ВМР, ГО и ЧС и Единой дежурно-диспетчерской службы ЯМР.

– В чем специфика работы в Ярославском районе?

– Ярославский район – самый большой по численности населения среди сельских районов области, а летом количество жителей многократно возрастает за счет дачников и отдыхающих. На сегодняшний день в нем 574 населенных пункта и 186 садоводческих товариществ. Район кольцом опоясывает город, на его территории

расположены два аэродрома и аэропорт, он имеет густую сеть автодорог и многочисленные водные объекты.

За десять лет работы в районе было все: ландшафтные и лесные пожары, африканская чума свиней и оспа овец, подтопление территорий. Так, в феврале 2020 года пострадали садоводческие товарищества и населенные пункты в Туношенском, Ивняковском, Заволжском сельских поселениях.

Наступивший год не стал исключением: отключения электроэнергии в новогод-



ние праздники и происшествие на котельной в поселке Красные Ткачи.

– Какими качествами должны обладать представители Вашей профессии?

– В течение дня в отдел поступает информация из разных мест. Необходимо своевременно оценить обстановку и принять правильное решение, не бояться взять ответственность на себя. Главные качества – это терпение, выдержка, коммуникабельность, ответственность по отношению к людям.

Наша работа непростая и непредсказуемая. Могут подняться в любое время суток. Но я не жалею о выбранном пути. Чувствую ответственность, нужность людям. Приятно, когда они благодарят за помощь и поддержку.

– Расскажите о своей семье, об увлечениях.

– С женой Татьяной Геннадьевной мы вместе уже больше тридцати лет. Сыновья пошли по моим стопам. Старший, Илья, работает спасателем. Младший, Михаил, окончил Военную академию радиационной, химической и биологической защиты в Костроме, служит в Вооруженных силах Российской Федерации в звании капитана.

Свободное время предпочитаю проводить на даче, увлекаюсь рыбалкой. Нравится водить машину, поездки на дальние расстояния совершаю на своем автомобиле.

Вниманию избирателей! Выборы президента пройдут в России с 15 по 17 марта 2024 года.

- Регистрация кандидатов завершится до 10 февраля.
- Избиратели 29 субъектов РФ смогут проголосовать не только на участках, но и онлайн. Основное голосование завершится 17 марта.
- Подсчет голосов начнется сразу после окончания выборов и будет идти непрерывно, пока не определится итог голосования. Члены участковых избиркомов должны объявить результаты не позднее 19 марта, а избиркомы субъектов РФ — не позднее 21 марта. Окончательные итоги выборов должна определить ЦИК до 28 марта. Их опубликуют в течение трех дней после подписания протоколов.

С 17 февраля по 7 марта в Ярославской области будет проводиться адресное информирование избирателей о выборах Президента России

Уважаемые ярославцы!
Члены участковых избирательных комиссий придут к вам домой, чтобы рассказать все самое важное о предстоящем голосовании.



АДРЕСНОЕ ИНФОРМИРОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

с 17 февраля по 7 марта

Члены участковых комиссий проведут поквартирный обход избирателей. КАК ИХ УЗНАТЬ?

- Бейдж члена УИК
- Синяя сумка-портфель
- Значок заливной
- Шейный платок
- Накидка-жилет



На выборах Президента Российской Федерации избиратели могут проголосовать на любом удобном избирательном участке России – вне зависимости от места регистрации.

Для этого необходимо подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения, используя механизм «Мобильный избиратель».

С 29 января по 11 марта 2024 г. заявления принимают:

- Территориальные избирательные комиссии: с понедельника по пятницу – с 16.00 до 20.00; в субботу, воскресенье, 23 февраля и 8 марта 2024 года – с 9.00 до 13.00.
- МФЦ «Мои документы».
- Оформить заявление можно также через портал «Госуслуги».

С 6 по 11 марта с таким заявлением также можно будет обратиться в любую участковую избирательную комиссию.



КАК ПРОВОДИТСЯ ИНФОРМИРОВАНИЕ?

- С ПОМОЩЬЮ МОБИЛЬНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ «ИнформУИК», ГДЕ ВНОСЯТСЯ РЕЗУЛЬТАТЫ ИНФОРМИРОВАНИЯ



КАК ПОЛУЧИТЬ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ЛИЧНОСТИ ЧЛЕНА УИК?

- ПОЗВОНИВ ПО НОМЕРУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ, КОТОРЫЙ ЕСТЬ НА САЙТЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ, ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 900-776.



О ЧЕМ С ВАМИ БУДЕТ ОБЩАТЬСЯ ЧЛЕН УИК?

- ПРОИНФОРМИРУЕТ О ДАТАХ, ВРЕМЕНИ, МЕСТЕ ГОЛОСОВАНИЯ
- ПРОИНФОРМИРУЕТ О ФОРМАХ ГОЛОСОВАНИЯ
- УТОЧНИТ ВАШИ ДАННЫЕ, КОТОРЫЕ ВКЛЮЧЕНЫ В СПИСОК ИЗБИРАТЕЛЕЙ
- ЕСЛИ НЕОБХОДИМО, ПРИМЕТ У ВАС ЗАЯВЛЕНИЕ О ГОЛОСОВАНИИ НА ДОМУ

КАКИЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ВАМ ВРУЧАТ:

- ЛИСТОВКУ С ПРИГЛАШЕНИЕМ НА ВЫБОРЫ, О СРОКАХ, ФОРМАХ И СПОСОБАХ ГОЛОСОВАНИЯ, ВРЕМЕНИ РАБОТЫ И АДРЕСЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА
- ЛИСТОВКУ О ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ КАНДИДАТАХ



«МОБИЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ»

ГОЛОСУЙТЕ В ОТПУСКЕ, КОМАНДИРОВКЕ, НА ЛЮБОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ



ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

ГОЛОСУЙТЕ ОНЛАЙН ИЗ ЛЮБОЙ ТОЧКИ РОССИИ



Избирателям Москвы заявление об участии в ДЗГ не требуется, они голосуют на региональном портале mos.ru



СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ

«МОБИЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ»

- МФЦ
 - Госуслуги
 - ТИК
 - УИК
- с 29 января по 11 марта 2024 года
- с 6 по 11 марта 2024 года

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ



с 29 января по 11 марта 2024 года



➤ ВЫ МОЖЕТЕ ПОПРОСИТЬ ЧЛЕНА УИК ПРЕДЪЯВИТЬ УДОСТОВЕРЕНИЕ И ПАСПОРТ

➤ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ВОПРОСОВ ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО РАБОТЕ НАШИХ ЧЛЕНОВ КОМИССИИ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЗВОНИТЬ НА ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ ОБЛИЗБИРКОМА:

900-776



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

➤ В рамках выполнения полномочий, согласно п.1 ст.22 Закона «О выборах Президента Российской Федерации», члены участковых избирательных комиссий имеют возможность использовать мобильное приложение, которое содержит информацию об адресах, входящих в границы избирательного участка, и некоторые сведения об избирателях, которые включены в список избирателей.

➤ Закон «О персональных данных» в указанных целях разрешает использование сведений об избирателе без дополнительного согласия гражданина.

Это надо знать



Как удостоверить гражданство несовершеннолетних

Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 № 889 (далее – Положение), которое вступило в законную силу 22.11.2023, наличие гражданства Российской Федерации удостоверяется следующими документами:

- ▶ а) паспорт гражданина Российской Федерации, в том числе удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации;
- ▶ б) дипломатический паспорт;
- ▶ в) служебный паспорт;
- ▶ г) свидетельство о приобретении гражданства Российской Федерации по рождению, выданное органом, ведающим делами о гражданстве Российской Федерации, в порядке, предусмотренном разделом XV Положения;
- ▶ д) свидетельство о рождении с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, проставленной должностным лицом органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации, и печатью этого органа;
- ▶ е) документ, выданный полномочным органом иностранного государства (с переводом на русский язык),

с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, проставленной должностным лицом органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации, и печатью этого органа.

В соответствии с пунктом 174 Положения, утвержденного Указом № 889, документами, указанными в подпунктах «а» - «в» пункта 173 Положения, может также подтверждаться наличие гражданства Российской Федерации у детей, сведения о которых внесены в эти документы и заверены подписью должностного лица и печатью органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации.

В случае, если законному представителю несовершеннолетнего требуется оформить наличие гражданства Российской Федерации, приобретенного по рождению, путем проставления соответствующей отметки в его свидетельство о рождении, он заполняет соответствующее заявление (приложение № 7 к Положению), размещенное на официальном сайте УМВД России по Ярославской области, и обращается в подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД России на районном уровне. Одновременно с

заявлением необходимо предоставить свидетельство о рождении ребенка и документы, удостоверяющие личность его родителей и их копии (по возможности).

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 28.04.2023 № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» заявление по вопросам гражданства Российской Федерации подается:

▶ гражданином Российской Федерации, иностранным гражданином или лицом без гражданства, имеющими регистрацию по месту жительства или месту пребывания в Российской Федерации, в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел по месту жительства или месту пребывания заявителя;

▶ гражданином Российской Федерации, иностранным гражданином или лицом без гражданства, не имеющими регистрации по месту жительства или месту пребывания, в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел по месту фактического проживания заявителя в Российской Федерации.

Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ярославскому району

Автокурьер

Статистика ДТП

Госавтоинспекция Ярославского района подвела итоги 2023 года.

За 12 месяцев на территории ЯМР зарегистрировано 209 ДТП, в результате которых 26 человек погибли и 280 получили ранения.

Количество происшествий, в которых пострадали дети, увеличилось на 31 процент (17 ДТП), при этом зарегистрировано сокращение погибших в них несовершеннолетних с 4 до 1, и 19 детей получили ранения.

Совместно с заинтересованными структурами и ведомствами на постоянной основе проводились мероприятия, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, формирование законопослушного поведения участников дорожного движения. Организованы межведомственные комплексные профилактические мероприятия «Внимание! Дети!» и «Детская безопасность», в рамках которых проведены Единые дни безопасности, профилактические беседы с учащимися школ и воспитанниками детских садов, а также с их родителями в очной



форме и дистанционном формате с размещением информации в родительских чатах учреждений образования ЯМР. К мероприятиям привлекались юные инспекторы движения. На территории района проведено 81 информационно-пропагандистское мероприятие по профилактике ДТП и снижению тяжести их последствий.

Зарегистрирован рост на 12 процентов количества ДТП по сравнению с предыдущим годом, по вине водителей, совершивших выезд на полосу встречного движения, – 28 случаев, в результате которых 9 человек погибли и 49 получили ранения. В 9 ДТП выезд на полосу встречного движения произошел в местах, где он запрещен. В результате таких ДТП 4 человека погибли и 12 получили ранения.

Согласно анализу, на рост причин ДТП по вине водителей транспортных средств повлияли выезды на полосу встречного движения, проезды на запре-

щающий сигнал светофора, нарушения правил обгона.

На 3 процента увеличилось количество ДТП, связанных с наездом на пешеходов, – 28 ДТП, 6 человек погибли и 24 получили ранения.

Количество ДТП по вине водителей в состоянии опьянения (либо отказавшихся от освидетельствования) увеличилось на 40 процентов (38 ДТП), в которых 5 человек погибли и 61 получили ранения.

Госавтоинспекцией возбуждено 253 дела об административных правонарушениях за нарушения ПДД. Задержаны 340 лиц в состоянии опьянения (либо отказавшихся от проведения освидетельствования на состояние опьянения). За повторное совершение указанных правонарушений (ст. 264.1 УК РФ) на территории района возбуждено 45 уголовных дел.

На территории Ярославского района сотрудниками Госавтоинспекции в течение года раскрыты 64 преступления.

Проверки на дорогах

Сотрудники дорожного надзора Госавтоинспекции Ярославского района на постоянной основе проводят мероприятия по обследованию автомобильных дорог, а также улично-дорожной сети населенных пунктов на соответствие ее нормативным требованиям по содержанию в зимний период.

Одной из проблем зимнего содержания автодорог является складирование убранного с проезжей части снега, формирование снежных валов в местах, где их размещение не допускается:

- ▶ у металлических барьерных ограждений со стороны проезжей части;
- ▶ ближе 10 метров от пешеходных переходов;
- ▶ ближе 20 метров от остановочного пункта маршрутных транспортных средств;
- ▶ на пересечении дорог в одном уровне, в треугольнике видимости;
- ▶ вблизи железнодорожных переездов.

Зачастую снежные валы формируются в зонах пешеходных переходов, что негативным образом сказывается на безопасности дорожного движения и может явиться причиной дорожно-транс-

портных происшествий, в том числе с участием детей-пешеходов.

По результатам проведенных проверок и выявленным нарушениям сотрудниками дорожного надзора ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району вынесены определения о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ.

ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району



Сотрудники ГИБДД за работой

Улыбнись

Если у машины с буквой «У» включились дворники, значит, она сейчас будет поворачивать.

Объявление: «Продам два лома для занятий скандинавской ходьбой».

Все было хорошо. А потом мне захотелось понять почему.

Если деньги мерить кучками, то у меня ямка.

Когда розетка говорит с че-

ловеком, то это шизофрения, а когда человек говорит с розеткой – это умный дом.

Увидев на холодильнике всего два магнитика, из Магадана и Воркуты, воры покормили кота и вымыли посуду.

Сканворд

Напиток для бессонницы	Глупец, болван, супер-болван	Садовый цветок	Папа Буратино	Музыкальный жанр	Архитектурное сооружение
Выговор, строгое внушение	Крутой кипяток	Практически неистребимый сорняк	Шелуха от семечек	Выдумка прессы	Сигнал в боксе
Общепитие пчёл	Панорама	Вероятность, возможность, удача	Немецкий философ	Кордильеры Южной Америки	8-й чемпион мира по шахматам
Вязальный инструмент	Всем известное неизвестное	Часть футбольных ворот	Постулат в геометрии	Лакомство украинцев	Узкая сквозная щель
Мясной продукт	Искусственное возвышение из земли	Верхняя одежда в древнем Риме	Капля радости или горя на лице	Парусное судно	Порода крупной и сильной собаки
Газ без цвета и запаха	Глупый человек	Парусное судно	Свисток для подмигивания зверей	Всё то, что съедобно	Одна из самых крупных жаб
Химический элемент	Строение на краю деревни	Познаётся в беде			

Гороскоп. С 12 по 18 февраля



ОВЕН. Окружающие недовольны вами из-за невыполненных обещаний. Отложите свои планы. Даже если вы очень заняты, выполните свою работу и данные обещания, поддержите семью.



ТЕЛЕЦ. Работа будет успешной, но за вашей спиной собираются завистники и недоброжелатели. Ожидаются прибыль, новая интересная работа, общение с друзьями и увлекательные поездки.



БЛИЗНЕЦЫ. Займитесь творчеством и делами детей. Несмотря на деловой успех, ждать прибыли пока не стоит. Вы иначе взглянете на некоторые из сомнительных увлечений. Проблемы подруг отойдут на второй план.



РАК. Вас будут волновать дела дома. Помогите маме и домочадцам, постарайтесь уладить жилищные вопросы. Работа дома, а также творческая и интеллектуальная деятельность принесут успехи.



ЛЕВ. Уделите внимание проблемам родных. Вдали от дома вас будут ждать интересные предложения, но их результат может оказаться сомнительным. Займитесь учебой и бытовыми делами, отправляйтесь в поездки.



ДЕВА. Неделя принесет решение деловых и финансовых вопросов. Постарайтесь рационально распределить расходы ближайшего периода. Будьте внимательны при общении с сомнительными персонами.



ВЕСЫ. Ваши достоинства и недостатки окажутся в центре внимания. Ожидается активное противостояние с партнерами и противниками. Займитесь домашними делами. Поберегите семью.



СКОРПИОН. Примите участие в делах коллектива, поддержите детей и помогите любимым людям в решении проблем. Обязательно найдите время на отдых и свое здоровье.



СТРЕЛЕЦ. Справиться с делами, личными сложностями и проблемами детей помогут друзья. Не увлекайтесь развлечениями и откажитесь от всего лишнего. Избегайте трат и спланируйте дела будущего.



КОЗЕРОГ. В делах карьеры и в личной жизни появится ясность. Начинания успешно реализуются при поддержке близких родственников и знакомых. Дома возможны трудности, нежеланные гости и спорные ситуации.



ВОДОЛЕЙ. Вам предстоит сделать выбор между тем, чтобы заняться делами близких людей, бытовыми вопросами и своими обязательствами, либо отправиться в дальнюю поездку, обещающую отдых и решение проблем.



РЫБЫ. Планируя дела, не думайте о личной выгоде, но старайтесь уберечь членов семьи и окружающих от потерь. Продумайте важные деловые планы, займитесь творческой и интеллектуальной работой. Переговоры сложатся удачно.

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

«Шинник» в Турции

Футбол. Первая лига

«Шинник» в Турции продолжает подготовку к весенней части первенства и проведет два сбора. Первым соперником на сборе в товарищеском матче стал «Новосибирск», с которым команда Черышева сыграла 4 февраля. Итог – 0:0.

Также запланированы игры с казахстанским «Актобе» (7 февраля), СКА-Хабаровском» (18 февраля), ульяновской «Волгой» и омским «Иртышом» – 22 и 25 февраля соответственно.

«Шинник» ведет поиск центрального защитника.

На сборе ярославцы пробудут до начала марта. Из Турции команда отправится в Краснодар на первый матч весенней части с «Кубанью».

Сухая победа над «Витязем»

В выездном матче регуляр-

ного чемпионата КХЛ «Локомотив» одержал победу над «Витязем» со счетом 2:0 (0:2, 0:0, 0:0). Это была четвертая встреча соперников, находящихся на разных концах турнирной таблицы. Хозяева выиграла два матча у «Локомотива» по ходу сезона.

Ярославцы активно начали встречу. Первые два гола были забиты в первом периоде. Иванов в большинстве на 7-й минуте успешно подставил клюшку под наброс Рафикова, а Тесанов уверенно реализовал буллит на последней минуте периода. В оставшееся время, чтобы отыграться, хозяевам не хватало точности. Вратарь Мельничук впервые в составе гостей вышел на лед с первых минут. Ярославцы играли в прагматичный хоккей по счету, им хватило двух голов для победы.

«Локомотив» набрал 80 очков после 58 игр и сохранил 2-е место в турнирной таблице «Запада».

Триумфальный камбэк «Локомотива»

Очный матч в московском дерби между столичным «Динамо» и «Локомотивом» стал битвой за ценные очки.

В первом периоде «железнодорожники» пропустили три одинаковых шайбы – забил их один и тот же форвард Пакетт за 6 минут и 10 секунд. Два удаления ярославца Шалунова помогли хозяевам организовать два гола в большинстве. Голы получились идентичными: наброс, бросок, подставление – шайба в сетке. Аналогичной была и третья шайба в равных составах. 0:3 после первого периода.

На второй период «Локомотив» вышел собранным и агрессивным. Камбэк начался с шайбы Герната в большинстве, продолжился голом Бута. А в третьем периоде счет сравнял Никулин, поразив ворота Коновалова в падении. Овертайм прошел почти без моментов. Победный бул-

лит реализовал Никулин – 3:4 Б (3:0, 0:2, 0:1, 0:0, 0:1).

Ярославцы остались на втором месте «Запада» и дышат в спину СКА.

Первый этап завершён

Волейбол. Высшая лига «А»

В заключительном туре предварительного этапа чемпионата России «Ярославич» встретился на родной площадке с петербургским «Автомобилистом», идущим на 6-м месте на «Западе».

Второе место «Ярославича» считается промежуточным, а главная задача команды – вернуться в Суперлигу. В первом поединке 14 тура «Ярославич» добился нелегкой победы в трех сетах со счетом 3:0 (26:24, 25:20, 25:23).

Всухую уверенно выиграл «Ярославич» (второй поединок со счетом 3:0 (25:16, 25:22, 25:19).

Теперь впереди четыре круга с соперниками из дивизиона «Восток». Матчи пройдут с 17 февраля по 14 апреля.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 9.02	-16...-15	-18...-17
СБ 10.02	-13...-12	-19...-18
ВС 11.03	-9...-7	-16...-14
ПН 12.03	-1...-2	-6...-4
ВТ 13.02	-1...0	-1...-2

Ответы на сканворд из №7

По горизонтали: Знак. Жерло. Агути. Сок. Навар. Этна. Ястреб. Аяччо. Мрамор. Клише. Рапа. Гнев. Степь. Ухо. Ангар. Падуб. Ату. Вино. Белка. Лье. Сан.

По вертикали: Наст. Аул. Тупик. Агония. Идехан. Кука. Подол. Ячмень. Джин. Сор. Аббе. Амт. Аргон. Нрав. Роман. Галс. Аве. Опечатка. Койр. Бурав. Руан.

Встреча

Поэзия не сочиняется, она рождается

● Алексей Бутусов,
учитель Красноткацкой
школы

В Красноткацкой школе состоялась встреча с ярославским поэтом, членом Союза российских писателей Любовью Новиковой.

«Маленький ярославский воробушек с большой и раненой навьлет поэзией», – так сказал о ней писатель Игорь Михайлов.

Мы ждали чтения стихотворений и традиционного рассказа о себе, а получили... философские и нравственные откровения. Любовь Николаевна читала стихотворения из первой книжки «Сирени цвет» и из новой «Чужая трава», объединенные общей темой красоты: «Эй, Ромка, глянь, какая красота!» Он подбежал, встал рядышком со мною. Все оглядел от неба до куста, Потом спросил: «А что это такое?»

А верно, что такое красота? Гляжу — и вижу, и не понимаю. Вот лист, вот жук на кончике листа. Вот земляника — ягода лесная.

А он стоял и ждал, что я скажу. И так смотрел, как смотрят только дети. Стоял и ждал. И вдруг увидел — жук! Присел — и позабыл про все на свете.

Ладонь подставил и в нее с листа сползла букашка темно-золотая.



И все.
А что такое красота?
Да я и вправду этого не знаю.

– Красота живет внутри человека, – сказала Любовь Новикова. – И очень хорошо, что у каждого свое представление о ней. У каждого есть свой кусочек прекрасного, который он любит и о котором заботится.

Два часа пронеслись как одно мгновение. Стихотворения, рассуждения... Про любовь и жалость, про любовь человека к человеку и животного к человеку, про то, что в игрушке живет частичка нашей души, что настоящая поэзия это своего рода болезнь, и быть поэтом порой мучение.

– Поэзия не сочиняется, она рождается, – ответила Любовь Николаевна на вопрос шестиклассника «Как долго сочиняются стихи?». А одна девятиклассница спросила: «Если бы вы были музыкантом, то играли на пианино или на скрипке?».

– На скрипке, – не раздумывая, ответила Любовь Новикова и прочитала стихотворение – ответ на этот вопрос:

МУЗЫКА
В густую полночь выплыла луна.
И вдруг я различила в свете зыбком:
На резком фоне яркого окна
Играл мятежно человек на скрипке.

Лицо его мне заслоняла мгла.
Мелодия была едва весома.
Но я остановилась, замерла.
Мне показалось что-то в нем знакомым.

В незащищенном профиле его.
В движенье рук непоправимо-грустном.
Наверно, в доме нету никого.
Наверно, рядом холодно и пусто.

Печально звуки легкие дрожат,
Слетая в ночь с руки крылато-гибкой.
В огромном мире мучится Душа.
А слышно только, как играет скрипка.

Анонс

«Ярославский валенок» приглашает!

0+

Уважаемые жители!
В субботу, 17 февраля, на территории «Экопарка» в поселке Красный Бор состоится традиционный районный праздник – День Ярославского валенка!

Праздник
Ярославского валенка

ПРОГРАММА

08.00 – 09.00	Сбор и регистрация участников «Футбол в валенках»
10.00 – 11.00	Сбор и регистрация участников на: – игру-вертушку для молодежи, – конкурс «Ярославская уха», – конкурс «Модельный валенок», – семейные гонки на «ватрушках».
09.00 – 15.00	Спортивная программа «Футбол в валенках»
11.30 – 15.00	Развлекательная программа, чайная церемония, розыгрыш призов
11.30 – 15.00	Игра-путешествие «Валенные забавы» и «Самоварные загадки»
11.00 – 11.30	Открытие праздника
11.00 – 14.00	Семейные гонки на «ватрушках»
11.30 – 13.30	Конкурс на лучшее приготовление ухи «Ярославская уха»
11.30	Конкурс «Модельный валенок»
11.45 – 13.15	Игра-вертушка для молодежи
14.00 – 15.00	Награждение, закрытие праздника



Обращаем внимание, на некоторые соревнования нужна регистрация:

Игра-вертушка для молодежи:
команды из 6 человек, регистрация по ссылке: <https://vk.cc/cuikql>



Семейные гонки на «ватрушках».
Регистрация по ссылке: <https://vk.cc/cuikxb>



Конкурс «Модельный валенок».
Регистрация по ссылке: <https://vk.cc/cuikbp>



Как зарегистрироваться на соревнования «Футбол в валенках» и «Ярославская уха», можно узнать в Положении о празднике. Регистрация на конкурсы и соревнования заканчивается 12 февраля.

Подробнее о празднике – в официальной группе https://vk.com/prazdnik_yar_valenka

Культурные
выходныеСуббота,
10 февраля 0+

11:00-12:30
Развлекательная программа «Веселые старты»
Щедринский ДК

12:00-13:00
Тематическая программа «Сказки А.С. Пушкина в мультипликациях»
Леснополянский ДК

12:00-15:00
Районный конкурс вокалистов «РЕТРО-ШЛЯГЕР»
Ивняковский ДК

13:00-14:00
Квест-игра «Однажды в студеную зимнюю пору...»
Спас-Витальевский ДК

14:00-15:00
Квест-игра «Безопасные сети»
Пестрецовский ДК

14:00-16:00
Кинопоказ «Настоящий Дед Мороз» 18+
Туношенский ДК

15:00-16:00
Час поэта «Идут века, но Пушкин остается»
Андрониковская библиот.

19:00-21:00
«Угадай мелодию»
Козьмодемьянский ДК

Воскресенье,
11 февраля

12:00-13:00
Показ фильма «Утраченное полотно» в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России»
Михайловский ДК

Ярославский
агрокурьер

Интернет-площадки



Ярагрокурьер.рф



ВКонтакте



Telegram



Одноклассники

В организацию в центре г. Ярославля **срочно требуются ВОДИТЕЛИ И ГРУЗЧИКИ** (работа не тяжелая).
График работы 2/2, 5/2, официальное трудоустройство, з/п водители – 42 000 руб., грузчики – 36 000 руб.
Звонить по тел. **8 (960) 528-27-46**, Владимир Павлович.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
по доступным ценам

8 901 174 20 66

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА КОЛОТЫЕ
БЕРЕЗА, ОСИНА, ОЛЬХА

т. 8-910-821-45-88

КУПЛЮ ЗЕМЛЮ ДОМ

8 901 174 20 66

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский
агрокурьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г.
Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области

Порядковый номер выпуска – №9 (10366) от 8.02.2024 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль,
Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора –

Борис Куфурин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Александр Набоков
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 42-90-32
корреспонденты – 42-90-36
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokurrier@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов.

Отпечатано в ООО

«Типография «Премьер»,
160000, г. Вологда,
ул. Козленская,
д. 63, офис 43. **Заказ** 319
Тираж 5150 экз.

Главный редактор
А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

